

亚洲杯足球赛抽签揭晓

中国男足与卡塔尔、塔吉克斯坦和黎巴嫩队同组

新华社多哈5月11日电(记者汪强)2023亚洲杯足球赛小组赛抽签仪式11日在卡塔尔多哈举行,中国男足国家队与卡塔尔、塔吉克斯坦、黎巴嫩队同分在A组。每个小组前两名以及4支成绩最好的小组第三名将晋级16强。

此前,小组赛24支球队主要根据最新国际足联排名分为4档,中国队分在第2档。

中国队领队邵佳一在接受新华社记者专访时说:“签位是预想当中的,我们在第2档,所以不会有完美的签位。我们碰到的种子队是东道主,对我们来说,压力更大了。我们会尽全力打好每一场比赛,我们的目标首先是小组出线。”

在抽签开始之前,亚足联公布了本届亚洲杯的标识,其设计巧妙地融合了亚洲杯奖杯、东道主卡塔尔所珍视的猎鹰,以及在亚洲寓意美好的莲花等元素。

本届亚洲杯将于明年1月12日至2月10日在卡塔尔举行。

亚洲杯分组结果

- A组:卡塔尔、中国、塔吉克斯坦、黎巴嫩
- B组:澳大利亚、乌兹别克斯坦、叙利亚、印度
- C组:伊朗、阿联酋、中国香港、巴勒斯坦
- D组:日本、印度尼西亚、伊拉克、越南
- E组:韩国、马来西亚、约旦、巴林
- F组:沙特阿拉伯、泰国、吉尔吉斯斯坦、阿曼



中国足协副主席孙雯(右)作为抽签嘉宾在抽签仪式上

抽中“上签”的国足能在亚洲杯上走多远

中国队在2023年亚洲杯足球赛决赛阶段的对手已经抽签出炉——作为第2档球队,中国队与东道主卡塔尔、塔吉克斯坦队、黎巴嫩队分在A组。

对于国足来说,似乎签运不错,不少球迷甚至认为这是“上签”,理由是,国足几乎完美避开了所有强队和“克星”,既没有遭遇第1档球队中的日本、韩国、伊朗、澳大利亚队,也没有碰上第3、第4档球队中的叙利亚、巴林、越南、泰国队。

的确,卡塔尔队、黎巴嫩队、塔吉克斯坦队都是所属档位中实力相对较弱的球队,但不要忘了,中国队也是第2档中较弱的球队,我们对A组中的任

何一支球队,也难言必胜的把握。因此,这是一个机遇与风险并存的小组,发挥得好,可能小组第一出线,反之,也有小组垫底出局的可能。

卡塔尔队虽然在去年的世界杯上战绩不佳,但在亚洲杯赛场,该队仍是不折不扣的强队,也是近年亚洲杯进步最快的球队之一。上届亚洲杯,卡塔尔队7战全胜夺得冠军,这批队员经过4年的磨炼和世界杯的洗礼,战力进一步提升,经验也更加丰富。可以预见,本届亚洲杯上,拥有卫冕冠军和东道主双重身份的卡塔尔队,将是国足在小组赛的头号对手。

同组的黎巴嫩队和塔吉克斯坦队也并非绝对的“鱼腩”。黎巴嫩队打进

了上届世预赛12强赛,虽然目前球队处于转型阶段,但打法硬朗,不容小觑。塔吉克斯坦队虽然是第一次参加亚洲杯决赛圈的比赛,但其身体条件和技战术能力类似于同属中亚的乌兹别克斯坦队。

根据本届亚洲杯晋级规则,各小组前两名及4支成绩最好的小组第三名球队将晋级淘汰赛,这意味着中国队只要在小组赛积分垫底,就有很大的机会跻身16强。

客观来说,无论看纸面实力还是历史战绩,中国队从小组出线并不是难事。而且,赛程安排也对中国队有利,首战塔吉克斯坦队,之后相继对黎巴嫩队和卡塔尔队,从易到难,逐渐

进入状态。

但中国队如果要想走得更远,或者超越上届亚洲杯8强的战绩,必须首先在小组赛争取更好的名次,避免在淘汰赛中过早遭遇强队。

本届亚洲杯将是国足检验阵容和实力的一次好机会,也是主帅扬科维奇带队后参加的第一次大赛。塞尔维亚人在上任之初就说过,亚洲杯上的基本目标是小组出线,而他的远景目标,是要带队冲击2026年世界杯。

2023年亚洲杯决赛阶段的比赛还有8个月就将开幕,期待中国队和扬科维奇都有好的表现。

新华社记者 张泽伟
新华社天津5月12日电

明日做客天津 河南队“残阵”挑战津门虎

本报讯(郑报全媒体记者 郭颖略 刘超峰)背负着六轮不胜的尴尬,河南队将开启又一次客场之旅,14日晚上,他们将在天津与目前势头正盛的天津津门虎交锋。多位主力队员或被停赛或遭遇伤病,中超联赛赛程刚刚过了五分之一,主教练萨里科就不得不率领一个“残阵”去迎接恶战。

9日晚上在主场被武汉三镇最后时刻绝平,河南队又一次与首胜失之交臂。尽管没有取胜,但从卫冕冠军身上拿到1分,也算难能可贵。而为了这1分,血拼了90多分钟的河南队也付出了很大的代价:迪力穆拉迪和罗歇都因伤早早下场,而在全部5个换人名额用满之后,出现了拉伤情况的阿德里安只能在场上勉强维持。此外,钟义浩在边路阶段的犯规也招致了红牌。3名伤员能否在短短5天时间内恢复,这是大大的问号,尤其是阿德里安,比赛第二天走路还

是一瘸一拐。即便能够勉强上场,但连续作战造成的疲劳也很难让他们保证状态,而且还会进一步加大受伤的风险。再加上停赛的舒尼奇和钟义浩,河南队未战就已经损失了半个主力阵容。

比起首胜迟迟不来,连续的减员才是更加让人忧虑,毕竟板凳厚度本来就是河南队的“软肋”。赛程密集、阵容老化,肯定会受到伤病潮的侵袭,这在预料之中,只是来得这么快,还是出人意料。而相比伤病,更值得警惕的是红牌停赛:从皮纳到舒尼奇再到钟义浩,河南队连续三轮出现被停赛的情况。

这边河南队拼得弹尽粮绝、伤兵满营,那边津门虎则是从容不迫、游刃有余。第六轮他们客场对阵北京国安,在轮换阵容的情况下,还从工休带走了1分。回到主场,面对正窘迫的河南队,也就没有理由不把目标锁定在3分。

河南球迷组织“远征军”赴津助威

本报讯(记者 刘超峰)今年重启主客场,让联赛重新变得热闹起来。继河南球迷今年组织“远征军”赴深圳助威之后,将再次组织“远征军”赴天津奥体中心为河南队助威,为低谷中的中原子弟兵送上

激情呐喊。据了解,为回馈广大球迷的支持与厚爱,河南足球俱乐部将免费提供本场比赛的门票。目前河南队战绩不佳,球迷依然不离不弃,他们将和子弟兵一起并肩战斗,助力河南队尽早走出低谷。

全国掷球锦标赛 河南队斩获一金

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省全民健身中心获悉,正在浙江湖州举行的2023年全国掷球锦标赛传来喜讯,河南省代表队在小金球地掷球三人赛中分获男子组冠军、女子组亚军,又一次用优异的成绩展现了我省在掷球项目上的风采和实力。

全国掷球锦标赛是国内掷球项目最高水平赛事。本年度的掷球全

锦赛由国家体育总局小球运动管理中心、中国掷球协会主办,设有塑质地掷球、大金属和小金属地掷球、草地掷球、指弹球等5个项目,17个小项,吸引了来自全国15支代表队的200余名选手参赛。我省派出了22人组成的代表队,参加大金属地掷球、小金属地掷球、塑质地掷球3个大项、10个小项的角逐。

浪漫大提琴再现 “西方名作+东方经典”

本报讯(记者 秦华)记者昨日获悉,5月21日晚,著名大提琴家李垂谊,将携手肖邦国际钢琴大赛得奖者李嘉懿,在河南艺术中心音乐厅上演《红楼梦》——李垂谊大提琴浪漫篇章音乐会,为观众带来一场中西交融的音乐盛宴。

音乐会上半场主打西方经典曲目,将为大家带来肖邦的《升C小调练习曲,Op.25 No.7》《升C小调夜曲》《C大调引子与华丽的波兰舞曲,Op.3》,李斯特的《降A大调“爱之梦”》,S.541 No.3,以及充满异域风情的《七首西班牙民歌》。

音乐会的下半场富有浓浓的东方风情。一首家喻户晓的《大海啊,故乡》将拉开下半场的序幕,之后,李垂谊将带来本场演出的重头戏——由香港作曲家黄学扬与李垂谊联手改编王立平1987年版《红楼梦》经典配乐而作的《红楼梦大提琴随想曲》。在此曲演奏期间,将同步首映香港知名导演毕国智执导的影像短片,带给观众全新的视听体验。

香港大提琴演奏家李垂谊,是首位获得国际杨尼格洛大提琴比赛冠军的亚洲人,凭着深刻的情感、成熟而充满睿智的演绎与亮丽的技巧吸引了万千乐迷。传奇指挥大师马泽尔曾盛赞他是“令人惊叹的独奏家、极为出色的大提琴家”。

17家示范单位+2个示范项目 河南体育产业基地再添“新力量”

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省体育局获悉,该局近日向各省辖市、济源示范区体育主管部门印发《河南省体育局关于认定2022年度河南省体育产业基地的通知》,决定将河南瑞火体育活动策划有限公司、河南省巴迪瑞体育用品有限公司等17家单位认定为河南省体育产业示范单位,将河南网球球王争霸赛和三门峡渡渡母亲河活动认定为河南省体育产业示范项目,标志着河南体育产业基地再添“新力量”。

据了解,17家示范单位、2个示范项目,是河南省体育局为贯彻落实《河南省人民政府办公厅关于促进全民健身和体育消费推动体育产业高质量发展的实施意见》,根据《河南省体育产业基地管理办法》,在各地体育主管部门推荐、初审的基础上,通过专家评审、现场评估和社会公示等程序,并经省体育局党组研究最终确定的。

近年来,河南省体育产业发展加速前行,随着17家示范单位、2个示范项目的加入,河南省

体育产业基地的力量不断加强,体育产业聚集效益将进一步得到凸显,也将为河南省体育产业乃至全省经济社会发展增添新动能、新活力。

河南省体育局体育产业处负责人表示,未来,河南体育产业将进一步优化政策环境,加强规划引领,遵循市场规律,规范市场秩序,服务市场主体,培育体育消费,支持和规范民间资本和民营企业积极投资体育产业,供需两端发力,促进体育产业“量”的合理增长和“质”的有效提升。

中国校园戏剧节征集剧目

本报讯(记者 秦华)由中国戏剧家协会、深圳市委宣传部、深圳市委文联等联合主办的第8届中国校园戏剧节,拟于11月中下旬在深圳市举办。即日起面向全省征集参演剧目。

第8届中国校园戏剧节旨在弘扬“五四”以来校园戏剧的优良传统,搭建校园戏剧实践交流平台,帮助更多的青年戏剧人增加戏剧艺术实践的机会,同时发挥戏剧艺术在培养道德情操、提高审美修养方面的特殊功能和潜移默化的育人效果,为实现立德树人根本任务发挥积极作用。

第8届中国校园戏剧节将在全国各地申报的基础上,遴选出15台左右全国优秀校园戏剧剧目进行现场展演,并邀请全国戏剧界专家观摩,进行演后点评。最终推荐10名表现最突出的优秀个人,在闭幕式上授予“校园戏剧之星”称号。

报送剧目有如下要求:排演原创作品或演绎经典作品皆可,包括话剧、戏曲、音乐剧、歌剧、舞剧等,演出时间90~120分钟,演出主体以高校学生和青年教师为主,也欢迎有基础的中小学生对积极参与。

此次报送截止时间为8月20日。申报剧目由各地市剧协及省直高校推荐并报送,可通过“河南省戏剧家协会”微信公众号查看具体细则。



河南省青少年霹雳舞锦标赛暨省运会资格赛安阳起舞

本报讯(记者 陈凯文)当七朝古都安阳与时尚霹雳舞相遇会迸发出怎样的激情火花?昨日,安阳市文体中心综合馆内灯光绚丽、音乐劲爆……2023年“巴迪瑞杯”河南省青少年霹雳舞锦标赛暨省运会资格赛在这里火热开赛(如图),来自全省各地的近800名Bboys、Bgirls汇聚古都安阳,演绎炫舞激情绽放青春风采。在首日结束的比赛,郑州朱麒麟、王豫轩两名Bboys表现抢眼,分获男子乙

组冠军和男子甲组亚军。

本次比赛由河南省体育局主办,河南省武术体操冰雪运动中心、安阳市文化广电旅游局承办,赛制为个人赛,设有男子甲组、男子乙组、女子组、男子公开组(U14组和14岁以上组)、女子公开组(年龄不限)等组别。其中男子甲组、女子组为河南省第十四届运动会青少年竞技组霹雳舞项目比赛组别,共吸引了来自全省16支地市代表队的200余名适龄Bboys、Bgirls参

赛。根据相关竞赛规程,本次比赛分为预选赛和淘汰赛两个阶段,获得省运会组别前32名的Bboys、Bgirls将拿到省十四运会决赛阶段的门票。

郑州市霹雳舞队派出了男、女共10名运动员参加本次比赛男子甲、乙组和女子组的比赛,其中参加省运会组别的王豫轩、张珂、海洋3名Bboys、张恬恬、李雨鑫、张恬恬3名Bgirls全部入围各组别32强,顺利拿到了省十四运会霹雳舞项目决赛阶段的门票。

省十四运会青少年组 竞技组乒乓球资格赛开拍

勒沃库森队球员维尔茨(左一)与罗马队球员切利克(左二)在比赛中拼抢。当日,在2022—2023赛季欧联杯半决赛首回合比赛中,意甲罗马队主场以1:0战胜德甲勒沃库森队。新华社发

本报讯(记者 陈凯)5月11日,“奔跑吧·少年”2023年河南省青少年乒乓球锦标赛暨河南省第十四届运动会青少年竞技组乒乓球资格赛在平顶山市拉开帷幕。来自全省各地市19支代表队的700余名运动员汇聚一堂较量比拼,角逐省十四运会决赛阶段比赛门票。

本次比赛由河南省体育局主办,河南省球类运动中心、平顶山市教育体育局承办,设有15岁至18岁组、14岁组、13岁组、12岁组、11岁组、10岁组、9岁以下组等年龄组别。根据相关竞赛规程规定,15岁至18岁组为非省运会组,其余年龄组为省运会组。获得省运会组各年龄组单项前16名的运动员,团体前12名的运动队将获得省十四运会决赛阶段比赛的门票。

郑州市共派出了男、女共68名运动员参加本次比赛,其中参加省运会组的共58名运动员。

进行了5轮15场比赛。

2023“星体验”足球系列挑战赛是河南省足协与河南足球事业发展基金会针对基层,特别是县乡村青少年足球运动员缺少比赛机会的情况,特别举办的一项系列赛事,目的在于为基层青少年足球爱好者搭建一个赛事平台,为他们提供更多切磋、交流的机会,不断提升竞技水平。比赛分为分站赛和总决赛两个阶段,2023年计划在省内各地举办6~8站比赛,各分站赛的冠军将获得参加总决赛的资格。

“星体验”足球系列挑战赛首站收官

本报讯(记者 刘超峰)由河南省足球协会、河南足球事业发展基金会主办的2023“星体验”足球系列挑战赛首站比赛,近日在尉氏县城市体育公园落幕,经过5轮激烈争夺,最终商丘瑞星足球俱乐部以5战全胜的成绩夺得冠军,并且包揽了最佳球员、最佳射手、最佳守门员等多个个人奖项。

本次比赛共有尉氏、鹤壁、商丘、辉县、卫辉等地的6支队伍参加,参赛队员均为12岁以下的小学生,比赛为8人制,采取单循环赛制,共

进行了5轮15场比赛。

2023“星体验”足球系列挑战赛是河南省足协与河南足球事业发展基金会针对基层,特别是县乡村青少年足球运动员缺少比赛机会的情况,特别举办的一项系列赛事,目的在于为基层青少年足球爱好者搭建一个赛事平台,为他们提供更多切磋、交流的机会,不断提升竞技水平。比赛分为分站赛和总决赛两个阶段,2023年计划在省内各地举办6~8站比赛,各分站赛的冠军将获得参加总决赛的资格。

市中小学荷球锦标赛落幕

本报讯(记者 刘超峰)“奔跑吧·少年”2023年郑州市中小学荷球锦标赛近日落下帷幕,郑州市第七十六中学荷球一队一路披荆斩棘,在65支代表队中脱颖而出,最终勇夺冠军。

成立仅5年的郑州市第七十六中学荷球队进步神速,本次比赛市第七十六中学荷球一队以小组第一身份出线之后,在半决赛中以大比分战胜郑州市第五十八中学。在最后的决赛中迎来实力强大的郑州八中本校代表队,面对强劲对手,队员们沉着冷静,敢打敢拼,最终力克对手。据悉,这是郑州市第七十六中学一队第三年蝉联郑州市中小学荷球锦标赛初中组冠军。